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October 7, 2024

Erdogan obviňuje Izrael z úmyslu napadnout Turecko
fdd.org/analysis/2024/10/07/erdogan-accuses-israel-of-intending-to-invade-turkey

7. října 2024 | Stručný přehled zásad

Prezident Recep Tayyip Erdogan tvrdil , že vláda izraelského
premiéra Benjamina Netanjahua chovala ambice, které zahrnují
dobytí Anatolie jako součásti „Velkého Izraele“, což varovalo před
válkou mezi těmito dvěma státy. Zatímco předpovědi izraelské
agrese vůči Turecku nejsou zakořeněny ve skutečnosti, mohly by
naznačovat ochotu Ankary eskalovat své zapojení do regionálního
násilí proti Izraeli.

V projevu na zahajovacím ceremoniálu nového tureckého
parlamentního zasedání Erdogan poznamenal : „Izraelské vedení
jednající v deliriu zaslíbené země a s čistě náboženským
fanatismem se po Palestině a Libanonu zaměří na naši vlast.

Erdoganovy komentáře přicházejí krátce poté, co Jeruzalém
reagoval na téměř každodenní raketové a bezpilotní útoky
Hizballáhu proti severnímu Izraeli zahájením pozemní ofenzívy na
Libanon a úspěšným zabitím vůdce teroristické skupiny Hasana
Nasralláha. Írán v odvetu vypálil na Izrael 181 balistických raket.
Izraelská vláda se zavázala reagovat na íránský útok.

Není to poprvé, co Erdogan naráží na ozbrojený konflikt s Izraelem.
Na stranické konferenci 28. července Erdogan řekl : „Musíme být
velmi silní, aby Izrael nemohl udělat tyto věci Palestině. Stejně jako
jsme vstoupili do Karabachu, stejně jako jsme vstoupili do Libye,
můžeme jim udělat totéž. Není nic, co bychom nemohli udělat. Jen
my musíme být silní."

Od 7. října 2023 Erdogan nepřetržitě pracoval na podkopání
schopnosti Izraele bránit se. Turecko je jedinou zemí v NATO, která
bojuje za věc Hamásu, který je podle zákonů Spojených států,
Evropské unie a Kanady označen za teroristickou organizaci.
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Erdogan zintenzivnil poskytování diplomatické a logistické podpory
Hamásu. Existuje také rostoucí množství důkazů , že finanční
prostředky a zbraně dodané Tureckem byly skupinou použity k
plánování teroristických útoků proti Izraeli. 

Erdogan nedávno vyzval Valné shromáždění OSN, aby použilo sílu
proti Izraeli, pokud Rada bezpečnosti OSN nezastaví izraelská
opatření proti teroristickým skupinám v Gaze a Libanonu. Kritizoval
také muslimské země, které nezaujaly aktivnější postoj vůči Izraeli, a
vyzval je, aby zvýšily ekonomický, diplomatický a politický tlak na
židovský stát s cílem podpořit příměří v Gaze.

Vzhledem k tomu, že hrozba konfliktu pohlcující celý region stále
narůstá, Erdoganova slova a činy jsou nebezpečné a odporují
hlavním cílům USA a NATO. Jeho pobuřující rétorika je podobná
náladám, které pronáší režim v Teheránu. Ankara i Islámská
republika haní židovský stát a chválí činy teroristických organizací
jako Hamás a Hizballáh.

Nedávné zprávy médií naznačují, že Washington a Ankara jednají o
hledání způsobů, jak znovu začlenit Turecko do programu stíhaček
F-35. Erdoganova slova jsou jasným signálem pro Bidenovu
administrativu a jejího budoucího nástupce, že Ankara má v úmyslu
podkopat a degradovat bezpečnostní zájmy amerických spojenců a
stabilitu Blízkého východu. Turecko by nemělo být schopno získat
strategickou platformu F-35, dokud bude jeho nepřátelské chování
pokračovat.
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